

没有一名总理能干满3年,特恩布尔也下课了 澳大利亚国库部长莫里森成了新总理

澳大利亚执政党自由党24日举行议会党团投票,选举现任国库部长斯科特·莫里森为新一任党首和政府总理,接替马尔科姆·特恩布尔。莫里森当天宣誓就职。

自约翰·霍华德2007年选举失利、结束11年多总理生涯以来,澳大利亚没有一名总理能干满3年任期。特恩布尔没能打破这一“魔咒”。

已宣誓就任澳第30任总理

自由党在联邦议会参、众两院共85名议员参加投票。决胜轮中,莫里森得到45票支持,击败得到40票的前内政部长彼得·达顿。

这是达顿一周内第二次挑战特恩布尔党首和总理地位。

超半数以上议会党团成员联名请愿,才能发起党内投票,以更换党首。特恩布尔21日抢在达顿之前发起党内投票,获48票支持,险胜得到35票的达顿。

达顿随即辞去内政部长职务,迅速征集到43名议员联署,24日向特恩布尔递交召集议会党团会议、选举新党首的申请。不过,这回他有了新对手:莫里森和外交部长朱莉·毕晓普,后者被视为特恩布尔的盟友。特恩布尔本人不参加竞选。

自由党议员对3名候选人分两轮投票,第一轮淘汰得票最少的毕晓普;第二轮对决,莫里森胜出,继而以议会最大政党党首身份接任总理。

莫里森当天晚些时候在首都堪培拉宣誓就职,成为澳大利亚第30任总理,也是11年以来第七任总理。环境部长乔希·弗赖登伯格当选为自由党副党首,同时接任国库部长一职。



8月22日,莫里森出席新闻发布会

再坚持一个月就满3年了

特恩布尔2015年9月14日借助党内投票取代时任党首和总理的托尼·阿博特,9月15日宣誓就职。他再坚持不到一个月,就能任满3年。

达顿21日首次“逼宫”失败后辞去内政部长一职,但仍保留普通议员席位。

外界担心,达顿如果上台,可能使澳大利亚政策更加右翼化。达顿曾说,如果就任总理,他将大幅减少接收外来移民,不排除让澳大利亚退出国际社会应对气候变化的《巴黎协定》。

特恩布尔彻底激怒党内右翼阵营,导火索是他推动正式立法,以实现减少排放温室气体26%的目标。特恩布尔20日宣布放弃这一立场,没能阻止达顿等人“逼宫”。自由党民意支持率长期落后于反对党工党,引发部分自由党议员质疑特恩布尔的领导能力。

莫里森承认,一周来政局变动让自由党形象受损。“我们的任务是确保我们党重新团结……从而让联邦议会和国家

团结。”

澳大利亚弗林德斯大学政治分析师罗布·曼沃林接受法新社采访时说,莫里森任移民部长时,主张严控非法移民入境,对外政策比特恩布尔更“右”,但不像达顿和阿博特等人强硬;经济政策将大体延续特恩布尔的路线;环境政策可能趋于保守,他一直反对征收碳排放税。

联邦议会选举定于明年5月举行。分析人士认为,自由党支持率原本持续下滑,内斗频繁更不得民心,明年选情堪忧。美联社报道,达顿在布里斯班市的办公室窗户23日晚被人砸破,显现民众不满情绪。

连特恩布尔在内,2010年来已有4名总理遭党内“逼宫”去职,包括被特恩布尔顶替掉的自由党原党首阿博特、原工党党首陆克文(凯文·拉德)和朱莉娅·吉拉德。民调显示澳大利亚民众厌烦政府频繁更迭。据新华社

高铁“霸座”男 被罚款200元并限制乘车

记者24日从中国铁路济南局集团公司获悉,近期在网上“火”了的高铁“霸座”男孙某被处治安罚款200元,并在一定期限内被限制购票乘坐火车。

针对近期社会关注的乘客“霸座”事件,济南铁路公安处、济南铁路局集团公司客运处相关负责人首次接受记者采访。

相关负责人称,事件发生后,铁路公安部门随即对事件进行调查、取证。目前,调查取证完结,济南铁路公安处依据《治安管理处罚法》第二十三条一款三项之规定,给予孙某治安罚款200元的处罚。

铁路客运部门依据《关于在一定期限内适当限制特定严重失信人乘坐火车推动社会信用体系建设的意见》《关于限制铁路旅客运输领域严重失信人购买车票的管理办法》的规定,在铁路征信体系中记录该旅客信息,并在一定期限内限制其购票乘坐火车。

近日,一段“女乘客在G334次列车上遇‘霸座’”的视频在网上热传。视频内容显示,在由济南开往北京的高铁上,一名男子强行霸占女乘客座位,不听列车工作人员劝阻。该事件经网络曝光后,引发舆论关注。8月22日晚,涉事男子孙某发布视频,公开向当事人道歉,表示悔恨和自责。据人民网

朴槿惠再加刑25年 出狱或近百岁

韩国首尔高等法院24日对前总统朴槿惠贪腐案作出二审判决,判处她25年监禁,比一审判决增加一年刑期;罚款从180亿韩元(约合1.1亿元人民币)升至200亿韩元(1.23亿元人民币)。

加上先前另一起案件判决的8年刑期,如果没有减刑或特赦,朴槿惠刑满释放时将年近百岁。

二审判决加重刑期和罚款,主要原因是法院认定,为帮助韩国三星电子副会长、三星集团实际控制人李在镕继承集团经营权,朴槿惠滥用职权,干预三星集团内部正常运营;作为回报,李在镕由韩国冬季体育英才中心,向朴槿惠贿赂大约16亿韩元(985万元人民币)。一审判决没有认定那是受贿。

根据最新判决,朴槿惠获判刑期累加至33年。这意味着,如果将来没有获得减刑或特赦,现年66岁的朴槿惠重获自由时将年近百岁。据新华社

用教育补助金买枪,教职员工带枪上课 美教育部酝酿为校园配枪

美国教育部一名高级官员23日向美联社记者证实,包括得克萨斯州在内,一些地方政府提议,各州政府可以支取联邦教育补助金,为学校购置枪械,以便校园里出现枪手时及时还击。教育部正在研究这种做法是否可行。

特朗普主张培训学校员工带枪上班

这要求不公开姓名的教育部官员说,得州政府4月询问教育部,能否用“学生支持和学术改进补助金”为校园购买枪械。

得州加尔维斯顿县圣菲中学5月发生枪击事件,得州学校继开始加装金属探测器,配备武装保安,州政府催问教育部能否用教育补助金为校园买枪。

这名高官说,教育部因而着手研究能否用这笔联邦资金为校园购买枪械。国会2015年批准的《让每个学生成功法》没有明确允许或禁止使用这笔资金为学校购买枪械。受佛罗里达州帕克兰市一所中学2

月枪击事件触动,美国控枪呼声再起。美国总统特朗普先是批评一名共和党籍国会参议员“惧怕”美国全国步枪协会,但从3月起多次主张培训学校员工使用枪支,让他们带枪上班,以便校园里出现枪手时及时还击。

帕克兰市校园枪击事件后,一个涉及校园安全的联邦委员会设立,美国教育部长贝齐·德沃斯出任主席。德沃斯先前的说,学院应该有让教师带枪的选择权。

提议招致多方猛批

教育部酝酿拿联邦资金为校园购枪的消息一经《纽约时报》披露,立即招致批评。

众议院民主党领袖南希·佩洛西说,这种想法“过分、目光短浅”,“教育部长德沃斯代表全国步枪协会的利益,拒绝用有效办法确保安全、受人欢迎的校园环境,反而继续领导反学生、反教师运动”。

康涅狄格州民主党籍联邦参议员克里斯·墨菲向国会提交《让每个学生成功法》修正案草案,试图阻止教育部用联邦资金为校园置枪。“教育部长更关心枪械产业盈亏,而不是孩子安全,会吓坏学生家长。”

美国教师联合会主席兰迪·温加滕指认德沃斯“寻求为全国步枪协会和枪械制造商服务”。据新华社